
 

Huddinge Kommun 
Kommunfullmäktige 
2024-05-27 

 
 

Motion 
 
Inför avgiftsfri simundervisning under sommaren i Huddinge 
kommun 
 
Vänsterpartiet lade fram en motion om avgiftsfri simundervisning i 
Huddinge under 2016 om avgiftsfri simskola. Skolverket mäter med viss 
regelbundenhet simkunnigheten bland svenska 13-åringar. 2014, två år 
innan vår motion lades fram i kommunfullmäktige, var simkunnigheten 2 
procent högre än den var vid den senaste mätningen 2022. I den senaste 
mätningen från Skolverket var simkunnigheten bland svenska 13-åringar 
93 procent. ”Att 93 procent av eleverna i årskurs 6 nådde betygskriteriet i 
simning kan tyckas vara en hög andel. Men i praktiken innebär det att 
ungefär 8 300 elever som lämnade mellanstadiet i juni inte kunde simma 
inför sommarlovet. Det är allvarligt”, sa Sabina Vesterlund, 
undervisningsråd på Skolverket, när rapporten presenterades. 
 
Vänsterpartiets motion från 2016 lades visserligen i en tid då regeringen 
anslog extra medel för att öka simkunnigheten. Då styrdes Huddinge 
kommun av en borgerlig minoritetskoalition. Nu styrs Sverige av en 
borgerlig regering medan Huddinge styrs av en mittenkoalition. 
Vänsterpartiet skulle vilja se en insats med avgiftsfri simskola under 
somrarna.  
 
Simkunnighet i Sverige är en klassfråga och så ska det inte vara. Vi vet att 
simkunnigheten bland invandrare är lägre än bland människor som är 
födda i Sverige. Den är också lägre bland barn till föräldrar som saknar 
akademisk utbildning än bland barn från studievana hem. Genom att 
erbjuda avgiftsfri simundervisning kan vi förebygga olyckor men också 
garantera en bättre likvärdighet i skolan. 
 
Den bristande simkunnigheten riskerar också att dra ner elevers betyg och 
därmed försämra deras framtidsmöjligheter. I högstadiet övar man inte i 
någon större utsträckning på simning men man examinerar momentet.  
 
I Huddinge kommun finns flera sjöar som är attraktiva badplatser under 
sommaren. Simning är en bra och billig form av motion och ger 
förutsättningar för en god hälsa. Fler skulle säkert utnyttja dessa 
möjligheter om man var simkunnig och känner att man kan klara av 
nödsituationer.  



 
 
Med hänvisning till ovanstående yrkar vi: 
1. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att i samverkan med berörda 
förvaltningar ta fram en plan för avgiftsfri sommarsimskola i Huddinge    
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